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Uznesenie
Okresný súd Dolný Kubín vo veci starostlivosti súdu o maloleté deti W.: 1/ T., nar. XX.XX.XXXX a 2/
O., nar. XX.XX.XXXX, obidve maloleté deti trvalo bytom G., t.č. v ústavnej starostlivosti Centra pre
deti a rodiny Istebné, IČO: 00183521, so sídlom Istebné č. 258, maloleté deti v konaní zastúpené
opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Dolný Kubín, deti rodičov - matka: O. W., rod.
W., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom G., t.č. bytom C., F. XXXX/XX a otec: P. O., nar. XX.XX.XXXX,
trvale bytom T. O., t.č. Ústav na výkon trestu odňatia slobody H., v konaní o návrhu 1/ P.. T. L., rod. M.,
nar. XX.XX.XXXX a 2/ G.. U. L., nar. XX.XX.XXXX - obaja trvale bytom N., O. ulica XXX/XX, o návrhu
navrhovateľov na nariadenie neodkladného opatrenia v konaní o návrhu na zverenie maloletých detí do
pestúnskej starostlivosti, takto

r o z h o d o l :

I. Súd  nariaďuje Centru pre deti a rodiny Istebné aby maloleté detí W. T., nar. XX.XX.XXXX a O., nar.
XX.XX.XXXX odovzdal do dočasnej starostlivosti manželom P.. T.  L., nar. XX.XX.XXXX a G.. U. L., nar.
XX.XX.XXXX, obaja bytom O. XXX/XX, XXX XX N..
II. Neodkladné opatrenie trvá do právoplatnosti skončenia konania vo veci samej vedenej na Okresnom
súde Dolný Kubín sp. zn. 8P/47/2019 o návrhu navrhovateľov na zverenie maloletých  detí do ich
pestúnskej starostlivosti.

o d ô v o d n e n i e :

1/ Návrhom doručeným tunajšiemu súdu dňa 04.07.2019 navrhovatelia žiadali, aby súd zveril maloleté
deti do pestúnskej starostlivosti navrhovateľov a zároveň, aby nariadil neodkladným opatrením dočasné
zverenie maloletých detí do starostlivosti navrhovateľov a to do právoplatného skončenia konania vo
veci samej o zverenie maloletých do ich pestúnskej starostlivosti.

2/ Návrhy odôvodnili tým, že maloleté deti W. dňa 25.04.2018 boli umiestnené do Detského domova
Istebné na základe neodkladného opatrenia Okresného súdu Dolný Kubín, č.k. 8PPOm/1/2018-15. Súd
určil matke maloletých detí 3 mesačnú lehotu na úpravu jej rodinných a sociálnych pomerov, ktorú
však nedodržala. Nad maloletými deťmi bola dňa 21.08.2018 na základe rozhodnutia Okresného súdu
Dolný Kubín č.k. 8P/64/2018 - 76 nariadená ústavná starostlivosť v Detskom domove v Istebnom. Matka
sa voči ústavnej starostlivosti odvolala. Maloleté deti boli zaradené do  prehľadu detí, ktorým treba
sprostredkovať náhradnú rodinný starostlivosť formou pestúnskej starostlivosti. Krajský súd rozsudok
okresného súdu potvrdil (5CoP/70/2018-26) a podľa ich informácií by mala matke uplynúť doba na
úpravu pomerov 20. júna 2019. Počas stanovenej troj mesačnej lehoty bol kontakt matky s deťmi
minimálny. Od súdneho pojednávania sa matka detí ozvala prvý krát pred Vianocami, kedy si s ňou
dohodli osobné stretnutie, to sa nakoniec neuskutočnilo. Potom sa s deťmi kontaktovala telefonicky a
cez SMS. Posledná SMS od nej prišla 1. marca 2019. V tomto čase sa matke narodilo ďalšie dieťa Q.. 28.
januára 2019. Navrhovatelia ako budúci žiadatelia o pestúnsku starostlivosť na ÚPSVR Malacky, referát
poradensko-psychologických služieb pracovisko Malacky absolvovali prípravu žiadateľov o náhradnú
rodinnú starostlivosť s kladným výsledkom. Dňa 26. 7. 2018 sme boli zapísaní do zoznamu žiadateľov
o náhradnú rodinnú starostlivosť na ÚPSVR v Bratislave. podľa § 73 ods. 3 písm. a/ 2. bodu a



podľa § 39 zákona NR SR č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane a sociálnej kuratele. Spĺňame
všetky zákonom stanovené podmienky pre náhradnú rodinnú starostlivosť a veľmi túžia poskytnúť
maloletým deťom šťastný domov. Dňa 3.9. 2018 ich kontaktovali z ÚPSVR Bratislava a informovali o
deťoch určených na pestúnsku starostlivosť. Oboznámili sa s dostupnými dokumentmi a fotografiami
maloletých. Po uvážení sa rozhodli, že majú záujem o interakcie s maloletými. Dňa 5.9.2018 Úrad
práce, sociálnych vecí a rodiny v Žiline vydal súhlas k nadviazaniu osobného vzťahu s maloletými
deťmi, súrodencami W., umiestnenými v Detskom domove Istebné, detašované pracovisko Dolný Kubín.
Prvá interakcia prebehla dňa 11.9.2018. Ďalšie interakcie prebehli v dňoch 2. - 5.10. 2018. Počas
interakcií si s deťmi rýchlo vytvorili dôverný vzťah. Deti na nich reagovali pozitívne, vyhľadávali ich
spoločnosť'. Po úspešných interakciách v prostredí detského domova, im Detský domov Istebné umožnil
krátkodobý pobyt maloletých detí W. v našej domácnosti. Vzhľadom k potrebe maloletých detí bezpečne
sa adaptovať na nové prostredie sme sa s pracovníčkami detského domova dohodli, že budeme
krátkodobé pobyty v našej domácnosti kontinuálne predlžovať. Tieto pobyty sa realizovali v termínoch
5.10.2018 - 17. 10.2018,17.10.2018 - 31.10.2018, 31. 10. 2018 - 14. 11. 2018, 14. 11. 2018 - 30. 11.
2018, 30. 11. 2018 - 14. 12. 2018, 14.12.2018 - 14. 1] 2019, 14. 1. 2019 - 14. 2. 2019, 14. 2. 2019 -
14. 3. 2019, 14. 3. 2019 - 14. 41 2019, 14. 4. 2019 - 14. 5. 2019, 14. 5. 2019 - 14. 6. 2019. 14.6.2019
- 14.7.2019. S pracovníčkami detského domova sú v kontakte. Dňa 5.11.2018 im bolo vydané ÚPSVR
Žilina odporúčanie k realizácii NRS. Ako navrhovatelia P.. T. L., nar. XX.X. XXXX, bytom O. XX, N. XXX
XX a G.. et G.. U. L.. nar. XX. 8. XXXX. bytom O. XX. N. XXX XX obývajú veľký 7-izbový dom. ktorý
je vo vlastníctve rodičov navrhovateľa U. L., ktorí taktiež v dome bývajú. Dlhodobo dokázali deťom aj
za sťažených podmienok, poskytnúť plnohodnotnú rodinnú starostlivosť', ako po materiálnej, emočnej,
tak aj po sociálnej stránke. Po zverení maloletých do ich starostlivosti bude zabezpečovať' celodennú
starostlivosť' o maloleté deti navrhovateľka 1/, ktorá zostane na rodičovskej dovolenke. Celkovo sú deti
u nich nepretržite už vyše osem mesiacov. Počas tejto doby a tak isto aj v súčasnosti nemali a stále
nemajú nárok na rodičovskú dovolenku. Počas prvých troch mesiacov sa o deti primárne starala T. L.,
ktorá si kvôli deťom po vyčerpaní riadnej dovolenky, musela vziať práce neschopnosť, aby sa mohla
deťom plne venovať. Po tom, ako už práce neschopnosť nebolo možné ďalej predlžovať, T. L. sa musela
vrátiť' do práce. 0 deti sa začal primárne starať U. L., ktorý obmedzil svoje živnostenské podnikanie. V
súčasnosti sa o deti starajú pol na pol. U. L. v doobedných hodinách, pričom v poobedných hodinách
sa venuje svojej živnosti. T. L. si skrátila úväzok v práci na šesť' hodín, pracuje doobeda a poobede
sa venuje deťom.
Spomínané riešenia im umožňovali a umožňujú plnohodnotne sa postarať' o deti. Pre nich samotných sú
to však veľmi náročné podmienky. Po ôsmich mesiacoch sú už značne vyčerpaní, prišli o časť príjmov
a obávajú sa, aby tieto náročné podmienky časom nezhoršili sociálny komfort detí. Okrem nich sa
deťom venuje aj matka a sestra navrhovateľa 2/. Maloletí T. a O. boli veľmi pozitívne prijatí aj širším
okruhom rodiny. V ich rodine sú vytvorené podmienky pre výchovu a opateru mal. detí. Z ich strany je
o maloleté deti riadne postarané po emocionálnej aj materiálnej stránke. Ich želaním je dať maloletým
deťom trvalú rodinu so všetkým čo k nej patrí. Vzhľadom k tomu, že je v záujme maloletých, aby vyrastali
v prirodzenom, pokojnom a bezpečnom prostredí navrhli, aby  maloletých súrodencov súd zveril do ich
pestúnskej starostlivosti.

3/Súd sa pre účely rozhodovania o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia oboznámil s obsahom
spisu Okresného súdu Dolný Kubín sp. zn. 8P/64/2018, s dokladmi pripojenými k návrhu navrhovateľov.

4/Z oboznámených dokladov bolo zistené nasledovné: Mal. deti W.: T., nar. XX.X.XXXX a O., nar.
X.X.XXXX pochádzajú z nemanželského vzťahu rodičov O. W. a P. O.. Rozsudkom tunajšieho súdu
č.k. 2P/119/2016 zo dňa 30.11.2017 boli obe deti T. a O. zverené do osobnej starostlivosti ich matky a
otec bol zaviazaný prispievať na ich výživu na každé z detí sumou vo výške 30% zo sumy životného
minima na nezaopatrené neplnoleté dieťa počnúc od 5.10.2017 a doplatiť vyčíslené zameškané výživné
na deti. Zároveň súd zamietol návrh na nariadenie výchovného opatrenia. Zo zápisnice z pojednávania
vyplýva, že v čase rozhodovania súdu vo veci bol otec vo výkone väzby a matka bývala spolu s deťmi v
zariadení ANO PRE ŽIVOT v Rajci, kde jej so starostlivosťou o deti pomáhali vychovávateľky. V tom čase
poberala rodičovský príspevok a prídavky na deti. Uznesením č.k. 8PPOm/1/2018 zo dňa 25.04.2018
súd dočasne zveril mal. deti W.: T. a O., v tom čase v starostlivosti ich matky O. W. zdržiavajúcej sa na
neznámom mieste do starostlivosti Detského domova Istebné. Dôvodom bolo zistenie, že matka nie je
schopná vytvoriť deťom stabilné a vhodné podmienky tak, aby boli základné potreby detí zabezpečené
na primeranej úrovni. Matka sociálnych pracovníkov ÚPSVaR v Čadci zavádzala, keď na ňou oznámenej
adrese bydliska v C. na Ul. F. sa nezdržiavala a na telefonáty za účelom zistenia miesta jej pobytu s



deťmi nereaguje ani sama pracovníkom ÚPSVaR miesto pobytu neoznámila. Matka s deťmi neustále
menila miesta pobytu, nemá zabezpečené stabilné bývanie pre seba a svoje deti. Počas roku 2017 bola
umiestnená v dvoch zariadeniach núdzového bývania, najskôr v dome sv. Kláry v Liptovskom Mikuláši
a neskôr v zariadení Áno pre život v Rajci. Tieto pobyty v zariadeniach, kde mala matka zabezpečené
jednak ubytovanie, ako aj poskytovanie sociálnych služieb a poskytovanie pomoci boli len krátkodobé,
mohli pokračovať, avšak matka zariadenia s deťmi opustila bez toho, že by mala zabezpečené primerané
bývanie s perspektívou dlhodobého pobytu. Navrhovateľ na základe správy zariadenia, v ktorom matka s
deťmi bývala zistil, že matka mala počas pobytu značné rezervy v starostlivosti o svoje deti a bolo ju treba
pri rôznych činnostiach ohľadne detí kontrolovať a napomínať. Nebola známa aktuálna adresa pobytu
matky s deťmi, charakter a podmienky pobytu, tiež či starostlivosť matky o deti je na dostatočnej úrovni.
Jedná sa o mal. deti útleho veku, pri ktorých je potrebné dodržiavať pravidelný režim a deti vyžadujú stálu
starostlivosť. Na základe zistených skutočností existovala obava, že v starostlivosti matky, ktorej boli
deti zverené je zdravie a priaznivý vývoj detí ohrozený a preto bolo potrebné, aby obe deti boli dočasne
zverené do starostlivosti ústavného zariadenia - Detského domova Istebné, keďže neboli zistené žiadne
príbuzné, či blízke osoby detí, ktoré by boli ochotné a schopné zabezpečovať starostlivosť o deti.

5/ Následne rozsudkom č.k. 8P/64/2018 - 76 zo dňa 21.08.2018 v spojení s rozsudkom Krajského súdu
Žilina č.k. 5CoP/70/2018 - 126 zo dňa 29.01.2019 bola nad maloletými deťmi W. - T. a O., právoplatne
nariadená ústavná starostlivosť s výkonom v Centre pre deti a rodiny Istebné ( v čase rozhodovania
v Detskom domove Istebné). Súd dospel k záveru, že návrh na nariadenie ústavne starostlivosti je
dôvodný, pretože rodičia nemajú reálne možnosti a predpoklady zabezpečovať nepretržite osobnú
starostlivosť o deti. Otec nemôže zabezpečovať osobnú starostlivosť o deti z objektívnych dôvodov,
pretože sa nachádza vo výkone trestu odňatia slobody pre spáchanie úmyselného trestného činu s
predpokladom ukončenia výkonu trestu v roku 2020. Matka nie je spôsobilá riadne sa postarať o
deti. Tento stav už bol konštatovaný aj v uznesení súdu o nariadení neodkladného opatrenia č.k.
8PPOm/1/2018 zo dňa 25.4.2018 a nepriaznivé pomery u matky pretrvávajú. Matka mala zabezpečené
bývanie s deťmi najskôr v dome Charitas sv. Kláry v Liptovskom Mikuláši (kde bola ubytovaná s mal. T. od
6.4.2017), neskôr od októbra 2017 mala ubytovanie spolu s deťmi v Zariadení núdzového bývania v Rajci
(zariadenie organizácie ANO PRE ŽIVOT n.o.) kde jej bolo poskytované sociálne poradenstvo aj pomoc
pri starostlivosti o deti. Vychádzajúc z obsahu návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia v konaní
8PPOm/1/2018, aj z výpovede navrhovateľa v tomto konaní, zariadenie ANO PRE ŽIVOT v správe pre
navrhovateľa konštatovalo, že starostlivosť matky o deti nebola na požadovanej úrovni, matku bolo treba
pri rôznych činnostiach týkajúcich sa detí kontrolovať a napomínať. To, že starostlivosť matky o deti
nebola dostatočná preukazuje aj stav oboch detí v čase ich prijatia od DeD Istebné, ktorý vo svojej správe
konštatoval, že obe deti zaostávali vo vývine za priemerom vo viacerých oblastiach. Matke v zariadení
nevyhovoval režimový systém, preto z neho aj s deťmi odišla bez toho, že by mala zabezpečené pre
seba a deti bývanie stáleho charakteru. Začala viesť túlavý život, striedať domácnosti, kde sa zdržiavala
s deťmi a sociálnym pracovníkom uvádzala adresy pobytu na ktorých sa však s deťmi nezdržiavala. To
viedlo k nariadeniu neodkladného opatrenia, ktorým boli deti dočasne odňaté zo starostlivosti matky a
umiestnené v DeD Istebné. Ani po umiestnení detí v DeD matka nepreukázala, že svoj nezodpovedný
spôsob života zmenila. Žije s druhom na neznámom mieste, podľa informácií navrhovateľa má viesť
naďalej túlavý život, čo matka doposiaľ nevyvrátila. Nepredložila doklady o zabezpečení stáleho bývania
vhodného pre pobyt mal. detí, doklady o príjme na krytie základných životných potrieb, ani iné doklady
preukazujúce jej snahu vytvoriť podmienky pre návrat detí do jej starostlivosti. Od apríla 2018, kedy boli
deti umiestnené do ústavného zariadenia mala matka dostatok času pre zmenu svojich nepriaznivých
pomerov. To, že deti u nej nie sú prioritou vyplýva aj zo skutočnosti, že v tomto konaní začatom v apríli
2018 ostala nečinná, nezúčastnila sa ani prípadovej konferencie týkajúcej sa detí a od umiestnenia
detí v DeD ich navštívila len dvakrát. Keď v súčasnosti ani jeden z rodičov nie je schopný zabezpečiť
starostlivosť o deti tak, aby výchova detí nebola ohrozená (otec z objektívnych dôvodov a matka so
subjektívnych dôvodov) a v súčasnosti nie sú známe osoby, ktoré by boli vhodné a ochotné vykonávať
náhradnú starostlivosť o deti, súd vyhovel návrhu a nariadil u mal. detí W.: O. a T. ústavnú starostlivosť.
Zároveň však v zmysle § 55 ods. 2 ZoR určil matke lehotu 3 mesiacov na úpravu jej rodinných a
sociálnych pomerov tak, aby mohla osobne vykonávať starostlivosť o mal. deti.

6/ Z lekárskych potvrdení pripojených k návrhu vyplýva, že navrhovatelia P.. T. L. a G.. U. L. sú spôsobilí
zo zdravotného a psychického hľadiska starať sa o maloleté deti.



7/ Navrhovateľka je zamestnaná na trvalý pracovný pomer na dobu neurčitú s priemerným čistým
príjmom vo výške 846,31 eur a zamestnávateľom sú Železnice Slovenskej republiky. Navrhovateľ
podniká ako živnostník a v daňovom priznaní za rok 2018 vykázal z podnikania príjmy vo výške 20
754,33 eur a výdavky 15 039,77 eur, t.j. základ dane vo výške 5 714,56 eur.

8/Rozhodnutím Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Bratislava č. W. zo dňa 30.07.2018 v spojení s
opravným rozhodnutím zo dňa 20.08.2018, boli navrhovatelia dňom 26.07.2018 zapísaný do zoznamu
žiadateľov, ktorý majú záujem stať sa pestúnom alebo osvojiteľom. Detský domov Istebné v Záverečnej
správe a psychologickom zhodnotení nadväzovania osobného vzťahu medzi navrhovateľmi s maloletými
T. W. a O. W. zo dňa 23.10.2018 doporučil zveriť maloletých do starostlivosti žiadateľov o náhradnú
rodinnú starostlivosť P.. T. L. a G.. U. L.. Taktiež Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Žilna v rozhodnutí
zo dňa 05.11.2018 odporučil zveriť maloleté deti W. T. a O. do náhradnej rodinnej starostlivosti
navrhovateľov. V rozhodnutí uviedol, že na základe súhlasu určeného ÚPSVaR Žilina zo dňa 05.09.2018
uvedení manželia nadviazali osobný vzťah s maloletými deťmi W., ktoré určený ÚPSVaR v Žiline
vedie v prehľade detí, ktorým treba sprostredkovať náhradnú rodinnú starostlivosť, formou pestúnskej
starostlivosti. Správu o priebehu nadviazania osobného vzťahu medzi dieťaťom a žiadateľmi vypracoval
Detský domov Istebné, detašované pracovisko Dolný Kubín, Bohúňova 1097/9. Stretnutie so žiadateľmi
o NRS sa uskutočnilo 11.03.2018 v priestoroch detašovaného pracoviska Detského domova Istebné
v Dolnom Kubíne. Tohto stretnutia sa zúčastnili žiadatelia, sociálna pracovníčka detského domova a
psychologička detského domova. Nakoľko žiadatelia prejavili záujem o nadviazanie osobného vzťahu
s maloletými deťmi W., na úvodnom stretnutí im boli podané všetky dostupné informácie týkajúce sa
rodinných vzťahov a rodinného zázemia detí, dôvodov, ktoré viedli k umiestneniu do detského domova,
zdravotného a aj momentálneho emočného stavu detí, psychomotorického vývinu, nárokov na výchovu.
Aktívne sa zaujímali o všetky informácie týkajúce sa  detí, kládli dopĺňajúce otázky. Zaujímali ich
predovšetkým otázky týkajúce sa biologickej rodiny, jej záujmu o maloleté detí a prípadného stretávania
sa a dosahu rodiny na život detí po prípadnom zverení deti do ich starostlivosti. V rovnaký deň sa konala
aj prvá interakcia. Nakoľko žiadatelia rozhodli v interakciách pokračovať, po dohode s detským domovom
sa od 02.10.2018 do 05.10.2018 ubytovali v blízkosti detského domova, kde mali možnosť intenzívne
tráviť čas s deťmi od rána do večerných hodín. Počas každého dňa sa T. a O. aktívne venovali, mali
možnosť byť s nimi na výchovnej skupine a zapájať sa do bežného režimu dňa detí - hrať sa s nimi,
kŕmiť ich, prebaliť, uložiť ich spať, ísť na spoločnú vychádzku,...T. aj O. po odznení iniciálneho ostychu
na žiadateľov reagovali veľmi pozitívne, v ich prítomnosti boli usmievaví, spokojní, hraví. T. vzhľadom k
potrebe „mužského vzoru“ vyhľadával prevažne pána L., O. sa zase viac venovala pani L.. V prípade,
že žiadatelia počas poobedňajšieho spánku detí odišli T. sa po prebudení dožadoval ich prítomnosti,
pýtal sa kde sú a či prídu. Počas tohto obdobia žiadatelia aktívne využívali možnosť konzultovať svoje
otázky ohľadne detí s vychovávateľmi, psychologičkou, či sociálnou pracovníčkou. Nakoľko obidve deti
na stretávanie s manželmi Gerthofer reagovali pozitívne, detský domov umožnil krátkodobý pobyt mal.
detí W. v ich domácnosti. Vzhľadom k potrebe maloletých bezpečne sa adaptovať na nové prostredie
pracovníčky detského domova spoločne so žiadateľmi konštatovali, že časté prechody detí z detského
domova do domácnosti žiadateľov a naopak by im neprospievali, narušovali by adaptačný proces,
vyvolávali by zmätok v deťoch. Z toho dôvodu sa pracovníčky detského domova so žiadateľmi dohodli,
že budú krátkodobé pobyty mal. detí W. u žiadateľov kontinuálne predlžovať. Krátkodobé pobyty detí
u žiadateľov sa realizovali v termínoch 05.10.2018-17.10.2018, 17.10.2018-31.10.2018. Počas tohto
obdobia detský domov žiadateľov opakovane telefonicky kontaktoval s cieľom informovať sa o priebehu
adaptácie detí v ich domácnosti. Počas telefonátov p. L. uviedla, že prvé dni boli náročné, nakoľko si
deti ešte zvykali na nové prostredie a novú situáciu. U T. sa občasne objavujú prejavy zlosti, kedy je
náročné upokojiť ho. Inak je všetko v poriadku, deti sú prevažne spokojné a usmievavé, spinkajú dobre,
jesť im chutí. Dňa 17.10.2018 psychologička a sociálna pracovníčka detského domova navštívili deti v
domácnosti žiadateľov, s cieľom informovať s o priebehu adaptácie. Počas návštevy boli prítomní T. aj
O., obaja žiadatelia a matka pána L.. Deti boli veselé, usmiate, spokojné, v domácnosti žiadateľov sa
pohybovali s istotou. Mali na zemi množstvo hračiek, s ktorými sa počas návštevy hrali, prípadne sa prišli
pritúliť k žiadateľom, posadiť sa na kolená,...Žiadatelia sa vyjadrili, že sa veľmi tešia, že deti môžu byť
u nich, majú radosť z každého malého úspechu. Niekedy je starostlivosť o deti náročnejšia. Celkovo si
deti u nich zvykli veľmi rýchlo, T. sa každý deň naučí viacero nových slov. Počas dňa chodia s deťmi na
prechádzky, prípadne na detské ihrisko. Na základe cieleného psychologického pozorovania interakcií
a zároveň priebehu adaptácie T. a O. v domácnosti žiadateľov psychológ konštatuje, že obaja manželia
majú k deťom vytvorený kladný vzťah, aktívne sa o deti zaujímajú, sú tolerantní voči ich špecifickému
správaniu a prejavom. Pri kontakte s nimi sú trpezliví a chápaví. Snažia sa im venovať maximum času,



kedy sa snažia rozvíjať ich kognitívne schopnosti a zároveň aj emocionálnu stránku prostredníctvom
spoločných hier, zážitkov, pozitívnej spätnej väzby, pritúlení,...Neustále sa snažia hľadať možnosti a
výchovné prístupky, aby deťom pomohli postupne si u nich zvyknúť na pravidelný režim, nový spôsob
života. Čo sa týka T. a O., momentálne sú v období, kedy sú aj vzhľadom na rezíduá citovej a sociálnej
deprivácie ešte v procese vytvárania blízkych vzťahov (pripútania), a to hlavne prostredníctvom toho,
že sú uspokojované a napĺňané ich potreby (fyzické, aj citové). V rodinnom prostredí manželov L.
sa postupne udomácňujú. Obidve deti sa za krátky čas strávený v domácnosti žiadateľov primerane
adaptujú, vyžadujú si prítomnosť žiadateľov, spoločné hry, vyžadujú si objatie, posedenie na kolenách,
držanie za ruku. V ich správaní sa aj naďalej odrážajú špecifiká ich správania, avšak prevažne sú T.
a O. spokojní, usmievaví,...Psychológ v závere uviedol, že vzhľadom k tomu, že T. a O. Bílekovi sú v
období, kedy si postupne vytvárajú citové väzby, bolo by vhodné ich umiestnenie v stabilnom rodinnom
prostredí manželov L., kde túto citovú väzbu môžu postupne budovať. Toto pripútanie sa k blízkej osobe
je pre deti nesmierne dôležité pre ich zdravý psychický a emočný vývin a následné budovanie ďalších
sociálnych vzťahov v budúcnosti. Konštatuje, že medzi manželmi L. a súrodencami W. existuje silný
predpoklad pozitívne sa rozvíjajúceho blízkeho vzťahu aj v budúcnosti. Doporučujú zveriť maloleté deti
W. do osobnej starostlivosti žiadateľov o NRS - manželov L..

9/Centrum pre deti a rodiny Istebné vo svojom stanovisku k návrhu navrhovateľov zo dňa 26.06.2019
súhlasilo s návrhom a odporučilo zveriť mal. deti W. do dočasnej starostlivosti manželom L., ako aj do
ich pestúnskej starostlivosti v stanovisku uviedlo, že deti sú umiestnené v tunajšom CDR od 27.04.2018.
Deti sú od 04.07.2018 zapísané v zozname detí vhodných na náhradnú rodinnú starostlivosť formou
pestúnskej starostlivosti. Dňa 05.09.2018 vydal ÚPSVaR Žilina súhlas na nadviazanie osobného vzťahu
detí so žiadateľmi manželmi P.. T. a G.. U. L.. Od 11.09.2018 sú žiadatelia s deťmi v intenzívnom
kontakte a od 05.10.2018 boli súrodencom W. umožnené krátkodobé pobyty v domácnosti žiadateľov
ktoré sú kontinuálne predlžované, naposledy do 14.07.2019. Počas tohto obdobia nadobudli deti k
žiadateľom úprimný citový vzťah, ako aj k ostatným rodinným príslušníkom. Manželia maximálne
rozvíjajú biopsychosociálny vývin detí, venujú im všetok svoj čas a prispôsobili svoje pracovné aktivity
tak, aby mohli zabezpečiť starostlivosť o deti. Deti za toto obdobie urobili veľké pokroky a majú v
žiadateľoch zázemie a dôveru. Počas súdom stanovenej lehoty sa matka detí O. W. kontaktovala s
deťmi minimálne. Osobné stretnutie sa neuskutočnilo a telefonické kontakty boli realizované 23., 24.,
25.02.2019. Posledná SMS komunikácia prebehla 01.03.2019. Odvtedy sa matka detí neozvala. Otec
detí je vo výkone trestu, s deťmi sa kontaktuje prostredníctvom listovej korešpondencie, naposledy
01.05.2019, na narodeniny detí (25.03. a 02.09.2019) poslal pozdravy. S pracovníkmi CDR Istebné
nekomunikovala matka detí vôbec.

10/ Podľa § 2 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“) na konania podľa tohto zákona
sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

11/ Podľa § 360 ods. 1 CMP, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré
možno začať aj bez návrhu.

12/ Podľa § 367 ods. 1 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého
pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej
starostlivosti.
13/Podľa § 367 ods. 2 CMP, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr
do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.
14/Podľa § 367 ods. 3 CMP, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením;
ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.
15/ Podľa 329 ods. 1 Civilného sporového poriadku (ďalej len „CSP“), súd môže rozhodnúť o návrhu na
nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania.
Ak rozhoduje odvolací súd o odvolaní proti uzneseniu o zamietnutí neodkladného opatrenia, umožní sa
protistrane vyjadriť k odvolaniu a k návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia.
16/ Podľa § 329 ods. 2 CSP, pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia
súdu prvej inštancie.
17/ Podľa § 325 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne
upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.
18/ Po oboznámení sa s vyššie uvedenými listinnými dokladmi, súd návrhu na nariadenie neodkladného
opatrenia s poukazom na § 367 ods. 1 CMP vyhovel, nakoľko je toho názoru, že je potrebné bezodkladne



upraviť pomery maloletých detí W. - T. a O., ktorí sú zverení do ústavnej starostlivosti. U rodičov detí od
nariadenia ústavnej starostlivosti nedošlo k pozitívnym zmenám, naďalej nie sú schopní zabezpečovať
starostlivosť o deti. Otec je vo výkone trestu odňatia slobody, matka nepreukázala pozitívnu zmenu v
spôsobe svojho života, jej záujem o deti od ich umiestnenia do ústavného zariadenia bol minimálny
a pribudla jej ďalšia vyživovacia povinnosť k dieťaťu narodenému v roku 2019. Deti sú vedené v
zozname detí vhodných na náhradnú rodinnú starostlivosť formou pestúnskej starostlivosti, o ktorú majú
navrhovatelia vážny záujem. Navrhovatelia s mal. deťmi úspešne nadviazali vzťah a starostlivosťou
o deti počas predlžovaného návštevného pobytu detí  u nich preukázali, že dokážu deťom poskytnúť
adekvátnu starostlivosť potrebnú pre zabezpečenie ich priaznivého vývinu. Maloleté deti sú v útlom veku,
kedy sa vytvára blízky vzťah voči osobám, ktoré napĺňajú a uspokojujú potreby dieťaťa. Preto je pre
maloleté deti dôležité, aby nedochádzalo k zmenám prostredia a osôb, ktoré im poskytujú starostlivosť
( k presunom zo starostlivosti Centra pre deti a rodiny Istebné do domácnosti navrhovateľov). V
prípade zverenia maloletých neodkladným opatrením do starostlivosti navrhovateľov, môže byť bez
prerušovania budovaná obojstranná vzťahová väzba medzi navrhovateľmi a deťmi, čo je na prospech
detí keď existuje reálny predpoklad zverenia detí do pestúnskej starostlivosti navrhovateľov. Preto súd
do právoplatného ukončenia konania o návrhu navrhovateľov na zverenie oboch maloletých detí do ich
pestúnskej starostlivosti rozhodol o dočasnom zverení maloletých T. a O. do starostlivosti navrhovateľov.
Pretože deti boli právoplatne zverené do ústavnej starostlivosti Centra pre deti a rodiny Istebné  a
u navrhovateľov sú len na návštevnom pobyte, súd nariadil uvedenému ústavnému zariadeniu, aby
maloleté deti odovzdal do dočasnej starostlivosti navrhovateľom s obmedzením trvania neodkladného
opatrenia do právoplatného skončenia konania sp. zn. 8P/47/2019.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia, na Okresný súd
Dolný Kubín (§ 357 písm. d/, § 362 ods. 1 CSP) písomne v troch vyhotoveniach.
V odvolaní sa musí okrem všeobecných náležitostí podania stanovených v § 127 ods. 1, 2 CSP
(ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, jeho podpísania a uvedenia
spisovej značky tohto konania) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z
akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha
(odvolací návrh) - § 363 CSP.
Odvolanie možno odôvodniť len tým, že
a) neboli splnené procesné podmienky,
b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej
patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie
prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci (§ 365 ods. 1
CSP).
Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav
veci (§ 62 ods. 1 CMP).
Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní (§ 62 ods. 2 CMP).


